



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЧЕТВЕРГ, 16 МАЯ 2019 ГОДА

№ 80 (13.927)

Цена в розницу – свободная

## ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПРИНЯЛ ГЛАВУ РОССИЙСКОЙ КОМПАНИИ «ЛУКОЙЛ»

**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 мая принял президента компании «Лукойл» Вагита Алекперова, находящегося в нашей стране для участия в мероприятиях международной выставки «Нефть и газ Узбекистана».**

Глава нашего государства, приветствуя гостя, особо отметил динамично развивающееся плодотворное сотрудничество с этой ведущей российской компанией в нефтегазовом секторе.

В настоящее время объемы инвестиций «Лукойл» в совместные проекты в Узбекистане превышают 7,5 миллиарда долларов.

На проектную мощность вышел Кандымский газоперерабатывающий комплекс, введенный в эксплуатацию в апреле прошлого года. Осваиваются месторождения Хаузак и Шады, а также юго-западного Гиссара.

На встрече рассмотрены перспективы взаимовыгодного сотрудничества, включая вопросы подготовки новых инвестиционных программ и проектов, а также расширения деятельности компании «Лукойл» в Узбекистане.

Вагит Алекперов выразил искреннюю признательность Президенту нашей страны за теплый прием и всемерную поддержку совместных проектов.

Главой «Лукойл» подчеркнута готовность компании к дальнейшему развитию долгосрочного и полномасштабного партнерства в нефтегазовой отрасли.

УзА

## ШАВКАТ МИРЗИЁЕВ ПРИНЯЛ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА КОРПОРАЦИИ «РОСАТОМ»

**Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 15 мая принял генерального директора российской Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» Алексея Лихачёва.**

Глава нашего государства, приветствуя гостя, выразил глубокое удовлетворение динамичным развитием узбекско-российского взаимовыгодного сотрудничества в области мирного атома.

В рамках реализации договоренностей на высшем уровне осуществляется тесное взаимодействие по подготовке и реализации проекта строительства первой атомной электростанции в Узбекистане на основе привлечения передовых технологий и научных достижений.

При Министерстве энергетики Республики Узбекистан создано и начало свою деятельность агентство «Узатом». Принята концепция развития атомной энергетики на десятилетний период.

Завершен первый этап инженерных изысканий по выбору площадки будущей АЭС, ведется подготовка оценки воздействия проекта на окружающую среду и технической документации в соответствии с международными требованиями.

В целях широкого информирования населения о развитии атомной энергетики

и ядерных технологий в здании агентства «Узатом» запущен Информационный центр атомных технологий.

Кроме того, с нового учебного года приступят к деятельности филиал Национального исследовательского ядерного университета «МИФИ» в Ташкенте.

На встрече рассмотрены вопросы дальнейшего взаимодействия по обеспечению качественной подготовки и реализации проекта строительства АЭС в Узбекистане на основе принятой «дорожной карты». Особое внимание уделено подготовке высококвалифицированных кадров для развития новой отрасли в нашей стране.

Генеральный директор Госкорпорации «Росатом» Алексей Лихачёв выразил глубокую благодарность главе нашего государства за теплый прием. Подтверждена приверженность современной и полно масштабной реализации достигнутых договоренностей в сфере использования мирного атома.

УзА

**Алексей Лихачёв:**

## ОТКРЫТИЕ В ТАШКЕНТЕ ФИЛИАЛА «МИФИ» СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ О РАЗВИТИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

**Генеральный директор Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом» Алексей Лихачёв после встречи с главой нашего государства дал интервью корреспонденту УзА.**

– В ходе беседы особое внимание уделялось вопросам развития и укрепления долгосрочных партнерских связей в сферах науки и высоких технологий, реализации перспективных проектов, тесного сотрудничества между научно-исследовательскими институтами и инновационными центрами двух стран.

Отмечалась необходимость организации в рамках совместных программ и проектов системной работы по подготовке высококвалифицированных специалистов. Состоялся обмен мнениями по ходу реализации проектов, вопросам развития отраслевого сотрудничества.

Если говорить о нашем проекте, то он реализуется

ускоренными темпами. Несмотря на сложность установленного Президентом год назад графика, мы осуществили весомую работу по созданию АЭС в Узбекистане. Для станции отведена площадь. Отобран проект планируемого к возведению блока. Активно ведутся работы по контрактации. Одной из стоящих перед нами задач является осуществление в нынешнем году основных контрактов.

Открылся также Информационный центр по атомным технологиям. Здесь желающие могут получить информацию о ядерных технологиях, истории отрасли. В 2019/2020 учебном году в Ташкенте откроется филиал Наци-

онального исследовательского ядерного университета «МИФИ» (Московский инженерно-физический институт), где будут готовить специалистов для атомной энергетики. Здесь студенты смогут обучаться на основе лучших программ. Данное образовательное учреждение заслужило огромное признание не только в России, но и в международном масштабе. Открытие его филиала в Ташкенте является ярким подтверждением последовательного развития сотрудничества.

В настоящее время в Национальном исследовательском ядерном университете «МИФИ» (Московский инженерно-физический институт) обучаются 56 узбекских специалистов. Со следующего учебного года в его магистратуре квоты для Узбекистана будут увеличены в два раза.

Шавкат Мирзиёев не упустил из виду перспективные аспекты проекта. Посредством данной отрасли, способствующей развитию экономики, можно значительно повысить экспортный потенциал, развивать сферы науки и медицины. Мы признательны Президенту за поддержку нашей работы в данном направлении.

Введение в эксплуатацию АЭС будет способствовать экономическому и социальному развитию местности, где расположена станция, строительству новых предприятий, созданию рабочих мест, повышению благосостояния населения и развитию инфраструктуры.

Записал А. ГАФФОРОВ

## ДВИЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В НАШЕЙ СТРАНЕ

**В рамках визита в нашу страну делегации во главе с председателем Движения предпринимателей Франции «MEDEF International» Кристоффом Фонтеном 15 мая в Центре международного сотрудничества состоялся узбекско-французский бизнес-форум, сообщает УзА.**

В мероприятии, организованном Министерством инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан совместно с Движением предпринимателей Франции «MEDEF International» при поддержке посольства Франции в Узбекистане, приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний двух стран, работающих в сферах торговли, инвестирования, туризма, фармацевтики, строительной индустрии, химической и легкой промышленности, энергетике, сельском хозяйстве.

Министр инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Сардор Умурзоков, председатель Движения предпринимателей Франции «MEDEF International» Кристофф Фонтен и другие с удовлетворением отметили, что активное сотрудничество между нашими странами развивается с 1992 года. Отмечалось, что достигнутые соглашения и подписанные договора по итогам визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с Францией позволили поднять партнерские связи между нашими странами на качественно новый уровень.

(Окончание на 2-й стр.)



## СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**В павильонах Национального выставочного комплекса «Узэкспоцентр» начали работу 23-я международная выставка «Нефть и газ Узбекистана – OGU 2019» и 14-я международная выставка «Энергетика, энергосбережение, атомная энергетика, альтернативные источники энергии – Power Uzbekistan 2019», сообщает УзА.**



## ДЕМОНСТРАЦИЯ ПОТЕНЦИАЛА ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СФЕРЫ

Мероприятие организовано международной выставочной компанией «Itex Exhibitions» и ее партнерами в группе компаний «ITE» при официальной поддержке Министерства энергетики Республики Узбекистан, агентства «Узатом», акционерного общества «Узбекнефтегаз» с целью развития энергетической, нефтегазовой отраслей, знакомства с международным опытом в этой области и укрепления взаимовыгодного сотрудничества.

На мероприятии министр энергетики Республики Узбекистан Алишер Султанов, генеральный директор Государственной корпорации «Росатом» Алексей Лихачев, Чрезвычайный и Полномочный посол Соединен-

ного Королевства Великобритании и Северной Ирландии в нашей стране Кристофер Аллан и другие отметили, что изменения, происходящие в топливно-энергетической сфере Узбекистана, реализуемые государством реформы играют важную роль в развитии данной отрасли, открывают широкие возможности для работы с зарубежными партнерами и привлечения инвестиций.

Нынешние выставки организованы по-особому, экспозиция «OGU 2019» демонстрируется в 1-м и 2-м павильонах «Узэкспоцентра» и зале «Атриум 1», а в 3-м павильоне демонстрируется международная выставка «Power Uzbekistan 2019». На выставке «OGU 2019» свои возмож-

ности представляют такие крупные участники местного и международного нефтегазового сообщества, как «Лукойл», «Газпром», «DOW», «KNOC», «Hyundai Engineering», «Erieli», Enter Engineering, Turboden, «SOCAR», «Air Products», «Endress + Hauser», «JUMO», «KROHNE», а в разделах выставки «Power Uzbekistan 2019» свои достижения за последние годы представляют Государственная корпорация «Росатом», «General Electric» (США) и постоянные участники – компании «CALIK ENERJİ», «Aksa Jenerator San. A.S.» (Турция), «Силовые машины» (Россия), «CENK» (Турция), «LAMPAR Srl» (Италия).

(Окончание на 2-й стр.)



В СТРАНЕ

• В настоящее время в стране проводятся выборы председателей сходов граждан махаллей. В Самаркандской области в целом должны избрать председателей 1094 махаллей. Выборы проводятся на основе плана мероприятий по организации и проведению выборов, утвержденного областной комиссией по содействию организации и проведению выборов председателей (аксалаков) сходов граждан махаллей Самаркандского областного кенгаша народных депутатов, а также городскими, районными комиссиями.

• По случаю 25-летия Русского национального культурного центра Узбекистана группа гостей из Российской Федерации побывала в Намангане. Они встретились с соотечественниками, ознакомились с их образом жизни в торжественной обстановке в Доме дружбы Намангане. В мероприятии участвовали представители русской диаспоры, руководители домов дружбы разных регионов, международных отделов высших учебных заведений России, заведующий отделом по духовно-просветительской работе Комитета по международным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан, заместитель руководителя Русского национального культурного центра Узбекистана.

• В текущем году в Ферганской области реализуется ряд проектов по доведению выращивания рыбы до 20 тысяч тонн. Примечательно, что расширяются масштабы сотрудничества в данном направлении между Ферганским государственным университетом, Ферганским политехническим институтом и специализированными рыбоводческими фермерскими хозяйствами.

• В Андижане группа инспекторов по профилактике опорных пунктов Управления по координации деятельности органов внутренних дел города и активисты махаллей награждены денежными премиями. В настоящее время в Андижане функционируют 43 опорных пункта. Благодаря плодотворной работе, проводимой инспекторами по профилактике опорных пунктов, сотрудниками системы Управления по координации деятельности органов внутренних дел города Андижана совместно с широкой общественностью, за первые три месяца текущего года случаи совершения правонарушений и преступлений по сравнению с тем же периодом прошлого года сократились на 31 процент.

В МИРЕ

• Беспилотный летательный аппарат впервые в истории доставил донорскую почку, которую позже пересадили пациенту. Перелет не скзался на состоянии органа, сообщили в пресс-службе американского Университета Мэриленда в Балтиморе. Во время транспортировки почка находилась в специальном контейнере, разработанном учеными из университета. Устройство оснащено модулями, которые собирают и передают медикам данные о температуре органа, давление внутри контейнера, высоте полета и текущем местонахождении дрона.

• Генетическое исследование красных, или гималайских волков позволило ученым восстановить «родословную» этих редких животных. Участники исследования собрали около 280 образцов биологического материала в местах обитания хищника на территории Непала. Анализ показал, что гималайский волк является отдельным подвидом, который отделился от серого голарктического волка 691 000–740 000 лет назад. Голарктический регион включает в себя все нетропические части Европы, Азии, Африки (к северу от Сахары) и Северной Америки (до мексиканской пустыни). Ученые пришли к выводу, что гималайские волки существенно отличаются от серых (*Canis lupus*), так как эти линии развивались отдельно друг от друга на протяжении сотен тысяч лет. По данным Международного союза охраны природы, глобальная популяция серого волка (*Canis lupus*) оценивается в 200 000–250 000 особей. Гималайских же осталось гораздо меньше, им требуется защита.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• СЕГОДНЯ в столице проходит шестая международная digital-конференция «USENET 2019». Она проводится по инициативе ведущего медиийного агентства Узбекистана – компании «Ledokol Group».

• Международная платежная система «MasterCard» займется внедрением безналичной оплаты проезда в Ташкентском метрополитене. • 18 мая в Центральном экопарке имени Бабура пройдет благотворительный марафон «Бегу ради тебя». Он будет проведен с целью поддержки больных детей. На их лечение пойдут все собранные в ходе марафона средства. Также в парке будет организован концерт эстрадных артистов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В рамках визита Президента Шавката Мирзиёева во Францию соответствующими министерствами и ведомствами был организован и форум при сотрудничестве Европейского банка реконструкции и развития, Движения предпринимателей Франции «MEDEF International». По его итогам достигнуты соглашения о реализации перспективных проектов на основе передового опыта, знаний и технологий Европы, в частности, была подписана программа сотрудничества с Французским агентством развития по реализации инфраструктурных проектов общей стоимостью почти 600 миллионов евро.

– Наш нынешний визит организован в качестве логического продолжения состоявшегося во Франции практического диалога с участием представителей деловых кругов наших стран, – говорит К. Фонтен. – В ходе бизнес-форума состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с обеспечением непосредственного участия Франции в процессе дальнейшего улучшения предпринимательской среды в Узбекистане, а также вложением инвестиций фран-

цузских производителей в рынок Узбекистана.

В рамках форума гостям предложена информация о создаваемых в Узбекистане возможностях и преимуществах ведения бизнеса, свободных экономических зонах нашей страны, налоговых и таможенных льготах. Французские предприниматели были приглашены участвовать в

ристических отношениях. Подтверждением наших слов служит и тот факт, что поток французских туристов, прибывших в нашу страну в январе-апреле текущего года, возрос на 40 процентов.

– Франция является важным торговым партнером Узбекистана в Европейском союзе, – говорит Чрезвычайный и Полномочный посол нашей

共和国乌兹别克斯坦，国家旅游委员会在发展旅游业方面展示了投资潜力，特别是在过去一年里，来自该国的游客数量增长了40%。法语是我们的主要贸易伙伴之一，在欧洲联盟内发挥着重要作用。

值得注意的是，我们的国家在农业、园艺、轻工业、化学工业以及不同行业中的合作潜力很大。通过创新项目，我们希望在基础设施建设方面取得进展。在此次论坛上，双方达成了许多新的协议。

在第二阶段，将组织商务谈判，旨在进一步加强双边关系。我们期待与法国企业进行深入合作，特别是在基础设施建设、农业和工业领域。

Гайрат ХОННАЗАРОВ

## ДВИЖЕНИЕ ФРАНЦУЗСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ В НАШЕЙ СТРАНЕ

Международном инвестиционном форуме, проведение которого запланировано в нашей стране.

На сегодняшний день сотрудничество между нашими странами развивается в различных сферах, в частности в автомобильной промышленности, переработке плодово-ягодной продукции и бахчевых культур, твердых и бытовых отходов. Внедрение в нашей стране порядка пребывания французских граждан 90 дней без визы открыло новые горизонты в ту-

страны во Франции Сардор Рустамов. – С октября минувшего года совместно с французской стороной проведено 20 мероприятий, состоялись визиты французских партнеров в Джизакскую и Наманганскую области, а также представителей хокимията Бухарской области в Париже. Это способствует всестороннему развитию взаимовыгодных партнерских связей.

На конференции представителями министерств инвестиций и внешней



## ДЕМОНСТРАЦИЯ ПОТЕНЦИАЛА ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СФЕРЫ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В выставках и форумах участвуют более 300 компаний и 1000 делегатов из 31 страны, в том числе Узбекистана, Австрии, Азербайджана, Беларуси, Бельгии, Венгрии, Великобритании, Вьетнама, Германии, Дании, Индии, Индонезии, Италии, Испании, Казахстана, Канады, КНР, Республики Корея. Эти мероприятия приобретают важное значение тем, что представляют возможность получать подробные сведения о работе, реализуемой по научно-практическим и инновационным проектам, успехах и планах.

Среди них есть и российская компания ПАО «Татнефть». Эта компания, установившая деловые связи в ряде государств, имеет надежных партнеров и в нашей стране.

– Нынешнее мероприятие создает большие возможности для укрепления связей между двумя странами, достижения успехов в топливно-энергетической сфере, – говорит генеральный директор компании «Татнефть» (ПАО) Наиль Маганов. – Сегодня

мы достигли еще одного соглашения на пути развития отрасли. Начаты совместные научные исследования в сфере геологии. Совместное написание статей и диссертаций превратилось в активный процесс. Все этоозвучено с реализацией реформами.

Еще один важный аспект заключается в том, что мероприятие тесно связано с развитием энергетической отрасли в стране, реализацией реформ по обеспечению населения электроэнергией. Создание Министерства энергетики Республики Узбекистан, происходящие в отрасли серьезные изменения находят свое отражение в демонстрируемом в разделах выставки «Power Uzbekistan 2019» оборудовании по энергосбережению, для атомной энергетики, использования возобновляемых и альтернативных источников энергии, силовой электроники, электротехнике и теплоэнергетике.

– Мы впервые представляем в Узбекистане производимые нашей компанией аккумуляторы, – го-

ворит коммерческий директор компании «Battex» (Литва) Юрга Мартинайтите. – Наша компания существует уже десять лет, сотрудничает с компаниями Украины, Беларуси, Латвии. На выставке за короткий срок увеличилось число заинтересованных в нашей продукции.

Организованная в рамках выставки конференция «Новое понятие в нефтегазовой отрасли – новая geopolitika» посвящена обсуждению актуальных проблем сферы.

Насиба ЗИЁДУЛЛАЕВА

## ИЗУЧЕНЫ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПРОБЛЕМАМ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

В Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства состоялась конференция на тему «Проблемы широкого применения водосберегающих технологий орошения и их решения», сообщает УзА.

В мероприятии, организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии, приняли участие члены комитета, специалисты министерства инновационного развития, водного хозяйства, представители Совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана, профессора-преподаватели и студенты.

Выступивший на конференции председатель Комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Б. Тожиев особо отметил, что работа, осуществляющаяся в области повышения эффективности использования водных ресурсов в нашей стране, привлечения в сферу инновационных технологий, стабильного развития сельского хозяйства и получения высоких урожаев, имеет важное значение. Почти 20 процентов используемой у нас воды формируется на территории республики, 80 процентов приходится на трансграничные реки – Амударью и Сырдарью. В год используется 55–56 миллиардов кубометров воды, из них более 85 процентов направляется на сельскохозяйственные нужды страны.

– Широко внедряются в практику такие способы орошения, как капельное орошение, дождевание, подключение, с помощью экранирования полистиленовой пленкой борозд, и переносных гибких пластиковых трубопроводов, – говорит заместитель председателя Комитета Сената по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии О. Иминов. – Однако несмотря на принимаемые меры нельзя сказать, что достигнутые результаты в данном направлении удовлетворительны. Из-за того что служ-

### Указ и его исполнение

## МЧС ПЕРЕДАЛИ ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В Узбекистане проводятся масштабные реформы, направленные на повышение эффективности работы по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций, вносятся коренные изменения в систему по обеспечению пожарной безопасности в стране.

В соответствии с Указом Президента страны «О внесении в Регистр Республики Узбекистан качественно новой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, а также обеспечения пожарной безопасности» от 10 апреля 2019 года в ряде министерств будут проведены значительные структурные преобразования.

В рамках документа в систему МЧС передаются из ведения Министерства внутренних дел Республики Узбекистан Главное управление пожарной безопасности, его структурные и территориальные подразделения и Институт пожарной безопасности, а из ведения Министерства обороны Республики Узбекистан – Служба управления воздушным пространством на гидрометеорологические процессы.

При этом из системы Министерства по чрезвычайным ситуациям в ведение Кабинета Министров Республики Узбекистан передается Центр гидрометеорологической службы (Узгидромет). Значительные изменения предусмотрены и в системе подготовки спасателей и пожарных. Так, в целях создания единой системы подготовки кадров и организации научной работы Институт по

жарной безопасности преобразуют в академию. В ней будут готовить высококвалифицированных специалистов по очной и заочной форме обучения.

Отдельное направление проводимых реформ направлено на развитие системы подготовки населения к действиям в чрезвычайных ситуациях. Для этого в структуре территориальных управлений по чрезвычайным ситуациям будут организованы центры обучения безопасности жизнедеятельности. В них создадут условия для практического освоения и закрепления наследием навыков распознавания угроз своему здоровью и жизни, а также для практической отработки правильных действий при различных чрезвычайных ситуациях.

Реализуемые реформы соответствуют международным тенденциям в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций и позволяют значительно повысить эффективность существующей в нашей стране системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

Реализуемые реформы соответствуют международным тенденциям в сфере предупреждения чрезвычайных ситуаций и позволяют значительно повысить эффективность существующей в нашей стране системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций.

УзА

## ПРОВЕДЕН БРИФИНГ

Состоялся брифинг, посвященный деятельности председателей ташкентских городских судов по обеспечению правосудия в первом квартале текущего года, сообщает УзА.

В первом квартале текущего года судьи Ташкентского городского суда по уголовным делам были рассмотрены уголовные дела в отношении 1693 человек. Этот показатель по сравнению с этим же периодом 2018 года по числу подсудимых сократился на 28,1 процента, а по количеству дел – на 27,3 процента.

Нанесенный материальный ущерб в размере 26,4 миллиарда сумов возмещен. В отношении 140 человек назначены наказания, не связанные с лишением свободы. 548 уголовных дел, то есть 41,3 процента всех дел, рассмотрены на выездных судебных заседаниях.

– За отчетный период в результате эффективного применения институтов примирения 248 лиц были освобождены от уголовной ответственности, – говорит председатель Ташкентского городского суда по уголовным делам Бахтиёр Исломов. – По сравнению с этим же периодом прошлого года наблюдается снижение некоторых видов преступлений. В частности, уменьшились показатели среди осужденных по таким преступлениям, как умышленное убийство человека, грабеж, хищение, присвоение чужого имущества, мошенничество, воровство, хулиганство, растрата, нарушение правил безопасности эксплуатации транспортных средств.

По сведениям Ташкентского городского административного суда, в первом квартале текущего года в Ташкентский городской и районные суды для первичного рассмотрения поступило 12 910 дел по административным правонарушениям в отношении 14 тысяч 90 лиц.

Ташкентским городским судом по гражданским делам было рассмотрено 6 тысяч 97 гражданских дел, завершено рассмотрение 3337 заявлений в судебном порядке.

В первом квартале текущего года в Ташкентский городской и межрайонные суды поступило 111 обращений. Если проанализировать поступившие обращения, то они касаются: отношения к судебным актам – 40, исполнения судебных актов – 6, действий сотрудников судов – 3 и других вопросов – 51. Также от юридических и физических лиц поступило 58 устных заявлений о личном приеме, одно в письменной форме. Из них 30 выражают недовольство судебными документами. По обращениям даны устные и письменные ответы.

В процессе рассмотрения экономических споров судьями было вынесено всего 16 мер правового воздействия, 11 – по привлечению к дисциплинарной ответственности, три частных определения, и они направлены в соответствующие организации.

Г. БОБОЕВА

## СОВЕРШЕНСТВУЮТСЯ БАНКОВСКИЕ УСЛУГИ

Акционерным коммерческим банком «Узсаноаткурилишбанк» в Национальном пресс-центре проведена пресс-конференция, посвященная мероприятиям по финансированию проектов в крупных отраслях экономики, достигнутым результатам и решению проблем, сообщает УзА.

«Узсаноаткурилишбанк» активно привлекает иностранные кредитные линии, расширяет финансовые возможности, при распределении кредитного портфеля огромное внимание уделяется высокоеффективным проектам. Усиливается работа по автоматизации бизнес-процессов, в том числе обновлению дистанционных услуг для корпоративных клиентов.

Проекты крупных производственных либо обслуживающих предприятий финансируются не только за счет собственных средств банка, но и за счет кредитных линий зарубежных финансовых учреждений.

По словам заместителя председателя правления «Узсаноаткурилишбанка» Зафара Азимова, предприятия базовых отраслей экономики, выделены кредиты и оказаны финансовые услуги почти на 30 триллионов сумов. В том числе, в нефтегазовой отрасли оказаны финансовые услуги на 13 триллионов, в сфере химической промышленности – на 6 триллионов, в отрасли металлургии – на 1 триллион сумов. В нынешнем году на реализацию крупных проектов в этих отраслях планируется выделить дополнительно свыше 6 триллионов сумов кредитов.

Кроме того, банк активно участвует в финансировании проектов, входящих в государственные инвестиционные программы, с привлечением средств Азисского банка развития.

Идет подготовка к внедрению механизмов финансирования на основе системы «Green banking», направленной на снижение негативного воздействия производственных объектов на окружающую среду и повышение экономии энергии.

Особое значение в финансировании проектов в крупных отраслях экономики имеет организованный при банке Центр координации инвестиционной деятельности и управления проектами. В центре отечественным предпринимателям и иностранным инвесторам на основе принципа «Одно окно» оказываются не только технические, но и финансовые услуги.

«Узсаноаткурилишбанк» для корпоративных клиентов внедрил онлайн-банкинг, работающий в режиме 24/7, и современные интерактивные услуги на основе программы «Корпоративный интернет-банкинг», позволяющей покупать иностранную валюту согласно онлайн-заявке. Кроме того, в соответствии с новыми услугами совершенствуются действующие в системе банка программы «Корпоративный интернет-банкинг» и «UzPSB Mobile Business», рассчитанные на дистанционное обслуживание клиентов.

Нурилло НАСРИЕВ

## От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

**В столице, как и по всей стране, продолжаются выборы председателей сходов граждан махаллей. В частности, в прошедших выборах в сходе граждан махалли «Халклар дустлиги» Чиланзарского района принял участие 181 представитель граждан. На должность председателя были выдвинуты три кандидата. Представители проголосовали за того кандидата, которого посчитали наиболее достойным занимать столь высокий и ответственный пост.**



– Все кандидаты хорошо известны избирателям, – делится активист махалли «Халклар дустлиги» Машхур Тиразиева, – так как проживают в нашем сходе граждан. В соответствии с новым Законом Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан» от 15 октября 2018 года срок полномочий председателя схода граждан продлевается с двух с половиною до трех лет. Установлена минимальная норма представительства от дворов, жилых домов и улиц, составляющая 12 процентов от числа жителей схода. В нашей махалле насчитывается 30 многоэтажных домов, в которых проживает 1128 семей. Исходя из нормы представительства было избрано 209 представителей граждан, которым предстояло выбрать председателя махалли.

Выборы проходили в актовом зале школы № 178. Представители избирательных комиссий с кандидатурами, выдвинутыми рабочей группой на должность председателя махалли, их личными и моральными качествами. Все трое кандидатов – женщины, они изложили свои программы деятельности и планы на перспективу, ответили на интересовавшие вопросы.

Особо значимый аспект выборов – это требования, предъявляемые к кандидатам на должности председателей сходов граждан. Кандидат должен быть человеком, хорошо осведомленным о мировоззрении, целях и устремлениях граждан, обладающим боатым жизненным опытом, глубокими знаниями, умеющим глубоко анализировать возникающие проблемы.

В итоге председатель махаллинского схода граждан был избран тайным голосованием.

Как это проходило? Счетная комиссия выдала каждому голосовавшему непосредственно перед началом процесса избира-

тельных бюллетени изготовленные по установленному Сенатом Олий Мажлиса РУЗ образцу, в которых указаны фамилии, имена, отчества кандидатов, а также размещены их фотографии. Представители избирателей по очереди заходили в кабинки для тайного голосования, где заполняли бланки, а при выходе опускали их в избирательный ящик.

По окончании голосования избирательные urnы были вскрыты счетной комиссией, которая произвела подсчет голосов по каждому кандидату. Их к моменту голосования уже оставалось двое, так как один

«Мурад Сервис» Светлана Сухова. – В махалле она начала работать в 2009 году, а непосредственно председателем в 2011 году. Хочется отметить, что работа махаллинского схода граждан под ее началом значительно улучшилась.

С первых лет независимости в нашей стране начали основываться институты самоуправления граждан. Махалля «Халклар дустлиги», расположенная на квартале 6 массива Чиланзара, образована в 1992 году и в полной мере оправдывает свое название, ведь в ней дружно проживают представители многих национальностей.

существовавшие отметили эффективное взаимодействие ТЧСЖ и махалли, благодаря чему благоустройство по программе «Обод махалля» реализуется в установленные сроки.

Отремонтированы практически все многоэтажные дома. Возведенные в 1960-х годах, они требовали капитального ремонта. Проделан огромный объем работ: отремонтированы крыши, подвалы, обновлены фасады, в подвалах установлены пластиковые сады.

Помимо положительных преобразований в сходе граждан, жители упомянули и о проблемах.

В частности о недостаточном количестве детских площадок. А во дворе дома № 8 территория, предназначенная для отдыха жильцов, вовсе огорожена и фактически отнята в пользу строящегося по соседству жилого комплекса «Green City». Некоторые из присутствовавших высказали недовольство возведенным аквапарком, под строительство которого вырублены общественные яблоневые сады. Теперь жителей окрестных домов мучают комары, плодящиеся в искусственном водоеме. Еще одним обстоятельством не в пользу размещения здесь аквапарка оказалось то, что он приымкает к детскому реанимационному отделению Института гематологии и переливания крови, и лежачим там больным детям явно не доставляет удовольствия такое соседство. Жители высказали свое предложение о строительстве необходимой для родственников больных гостиницы, которые прибывают в со всех регионов страны. В отсутствии мест для ночевки они вынуждены спать прямо на асфальте в ожидании вестей из больницы.

Все высказанные конструктивные предложения от граждан были зафиксированы и прияты к рассмотрению.

И. РАСУЛОВ

Фото автора

## ВЫБОРЫ ПРОШЛИ КОНСТРУКТИВНО

кандидат попросил самоизвестов в связи с невозможностью совмещения должности председателя и основной работой (интересно, почему он об этом не сказал еще в ходе подготовки к выборам?).

По результатам подсчета бюллетеней победу одержала действующий председатель схода граждан «Халклар дустлиги» Дилором Эгамбердиевна Джуреева.

– Выборы прошли как надо, – говорит председатель домового комитета дома № 8 Татьяна Алтыкова, – кворум составил примерно пять-шесть человек от каждого дома. А Дилором Джуреева всегда внимательна к проблемам жителей, пользуется авторитетом у них, старается благоустроить дворы.

Более 90 процентов голосов избирателей, отданных за кандидатуру Дилором Джуреевой, стали главной оценкой ее деятельности на посту председателя в предыдущие годы, – говорит председатель ТЧСЖ

– Хотелось бы отметить, что наши жители активно проявили себя в ходе прошедших выборов, – говорит депутат районного Кенгаша народных депутатов по 11-му избирательному округу «Дилобод» Алишер Муксимов. – Я курирую две махалли – «Халклар дустлиги» и «Дилобод». В последние годы удалось добиться положительных результатов в повышении активности и роли депутатского корпуса на местах. В сотрудничестве с активами махаллинских сходов граждан успешно реализуются меры по обеспечению социально-экономического развития, в том числе по исполнению программ создания рабочих мест, трудоустройству выпускников профессиональных колледжей, развитию малого бизнеса.

В присутствии максимального количества представителей махаллинского схода граждан обсуждена проведенная сходом граждан работа и планы на текущий год. При-

## РЕСПУБЛИКАНСКОЙ РАБОЧЕЙ ГРУППОЙ ИЗУЧЕНЫ ПРОБЛЕМЫ ЮНУСАБАДСКОГО РАЙОНА

**В настоящее время одним из приоритетных направлений политики страны является диалог с народом, изучение объектов социальной сферы, анализ и устранение существующих проблем.**

В разрезе секторов Республиканской рабочей группы изучено социально-экономическое развитие Юнусабадского района на основе диалога с народом, выявления проблем путем посещения домов.

Ряд проблем, выявленных в районе Республиканской рабочей группой в прошлом году, устранен. Однако все еще есть проблемы, требующие безотлагательного решения.

В махалле «Катта Хасанбой», относящейся к первому сектору, расположено 705 домов, в которых живут 728 семей, общая численность населения – 4420 человек. В махалле отсутствует канализационная сеть. На улице Ахроробод нет ирригационных лотков для стока дождевой и талой воды. Она скапливается на местах, создавая антисанитарные условия. Из 48 улиц махалли 47 не асфальтированы. Требуется замена 50 устаревших электротротоботов на новые бетонные. На улице Ахроробод отсутствует сеть ночного освещения. У въезда в 5-й проезд самовольно установлено металлическое ограждение, препятствующее проезду специального автотранспорта, в частности, пожарных машин.

Мать-одинокоча Нулифар Хидоятова, проживающая по адресу: 8-й проезд ул. Хасанбой, дом № 7, включена в список районного хокимията на получение жилья, но до настоящего времени жилья ей не выделено.

На территории необходимо строительство салона красоты, парикмахерской, пекарни, здания для работы кружков. На улицах Ахроробод и Хасанбой следует проложить пешеходные дорожки. Два раза в неделю намечено обслуживание махалли машиной «Максустранс», но на практике она приезжает один раз в неделю. Берега канала вдоль улицы Янгикурган не благоустроены, замусорены бытовыми отходами, что создает очень неприглядный вид.

На территории махалли «Шарк хакиати» здание семейной поликлиники № 52 было построено в 1996 году и сейчас полностью не соответствует требованиям нынешнего времени. Врачей не хватает.

Общеобразовательная школа № 313 рассчитана на 630 мест, но в ней обучаются 1620 школьников, занятия проводятся в две смены. На территории махалли «Хасанбой» запланировано строительство новой школы на 630 мест. Рабочая группа осмотрела отведенную для этого территории. Строительство школы планируется начать на месте теплицы предпринимателя Акбара Акрамова. Предложение об этом выдвинуто им самим. В этой связи предпринимателю обещали выделить земельный участок в Кайбрайском районе. По словам представителя хокимията, в ближайшее время начнется строительство школы.

Дома в начале улицы Хасанбой, на улице Беназир и по 1-му проезду ул. Хасанбой подключены к электросети, проложенной из Ташкентской области. Слухаются частые перебои в подаче электроэнергии. Это вызывает обоснованное недовольство населения. Необходима замена трансформатора. Требуется очистка дренажа, проложенного вдоль кольцевой дороги.

В махалле «Хасанбой» рабочая группа ознакомилась с состоянием дошкольного образовательного учреждения № 99. Необходимость его ремонта была установлена еще в ходе изучения, проводившегося в 2018 году. По словам заведующей детским садом, с 16 апреля текущего года учреждение закрыто. Ремонт откладывается, якобы, по при-

чине недоговоренности соответствующих организаций.

На территории первого сектора немного лучше обстоят дела в дошкольных образовательных учреждениях №№ 502, 35, 288.

Общеобразовательная школа № 235 на территории махалли «Мингчинор» была построена в 1973 году. В настоящее время в школе обучаются 2487 детей. В 2006 году проводился капитальный ремонт. Сейчас крыша протекает, сточные трубы устарели, рамы сгнили, плохо действует канализационная система. На территории махалли нет дошкольного образовательного учреждения.

В махалле «Олари» трансформатор, установленный на пересечении улицы Юларик и 3-го проезда Фарогат, расчетан на подачу электроэнергии в 110 домов, но к нему подключены 410. Постоянные сбои в электроснабжении становятся причиной выхода из строя бытовой техники населения.

На протяжении ряда лет жители махаллей «Исломобод», «Собиробод», «Учкахрамон» жалуются на состояние моста через канал Юкори коракамыш. Ходить по мосту опасно для жизни людей. Необходимо решать эту проблему в экстренном порядке.

Представители рабочей группы изучили состояние общеобразовательной школы № 86 на территории махалли «Астрабод». Требуется ремонт фасада здания, замена оконных рам и протекающих труб в подвале.

Полностью не соответствует требованиям пекарня частного предприятия «Шоазис файзли барака» на территории махалли «Учкахрамон». Нарушены требования санитарии и гигиены, у работников нет медицинских книжек, спецодежды. Все это негативно отражается на здоровье потребителей.

Бетонное ограждение на улице Фарогат махалли «Юларик» препятствовало въезду автомашин скорой помощи и пожаротушения. Эта проблема устранена, смешено бетонное ограждение. В ходе изучения установлено, что работа по благоустройству берегов канала Каракамыш и прилегающих территорий проведена не полностью.

Республиканская рабочая группа провела изучение и на территории второго сектора, закрепленного за прокурором Юнусабадского района. Сначала представители рабочей группы изучили состояние требующего ремонта многоэтажных домов на территориях махаллей. Установлено, что построенный в 2005 году многоэтажный дом № 26 в махалле им. Ахмада Даниша, в аварийном состоянии. На стенах отдельных квартир есть большие трещины. В частности, в непригодном состоянии стены и пол в квартире № 17, в которой живет пенсионерка Адилла Биярова.

Осенью 2018 года в махалле «Муруват» в доме № 75 проживали 240 человек. В связи со сложившейся ситуацией жители неоднократно обращались в соответствующие организации с просьбой о принятии необходимых мер. Но представители ответственных организаций ограничивались лишь обещаниями.

– Этот дом сдан в эксплуатацию в 1972 году, – сказала жительница Мархамат Кудратова. – На протяжении десяти лет мы живем в страхе, что в случае землетрясения, сильных дождей дом попросту развалится. Дом продолжает оседать. Я прошу, чтобы должностные лица приняли необходимые меры.

Такое же положение и в многоэтажном доме № 18 на территории махалли «Халкабод». В этом доме есть трещины в бетонных перекрытиях кровли.

– В целом по району установлено аварийное состояние 14 многоэтажных домов, – сказал заместитель хокима Юнусабадского района по строительству Эркин Сохиодов. – О состоянии этих домов получены заключения из проектного института, в которых отмечена необходимость сноса и реконструкции остальных многоэтажных домов. Сейчас приступаем к принятию мер в этом направлении.

Представители рабочей группы осмотрели незаконные самовольные постройки, гаражи, и другие строения населения. За прошедший период в отдельных махаллях занимались их сносом, строительством современных автостоянок, детских площадок и пунктов по предоставлению бытовых услуг. В других махаллях эти проблемы все еще не решены. Вокруг самовольных построек очень много мусора.

Также же картина наблюдалась и на территории махалли им. Ахмада Даниша. Представители рабочей группы совместно с работниками районного отдела пожарной безопасности провели специальное показательное мероприятие. К проведению мероприятия привлекли 10-ю военизированную часть Алмазарского района и машины пожаротушения. Работники сферы продемонстрировали действия в случае пожара в многоэтажном здании. При этом движению автотранспортных средств препятствовали гаражи, перекрывавшие проезд на улицах.

Должностные лица обещали решить проблему в ближайшие дни. На протяжении 30 лет в заброшенном состоянии находится детская площадка у многоэтажных домов в махалле «Муруват». Зимой здесь месиво глины, летом – пыль, все это негативно воздействует и на облик домов, и на экологию.

Во второй половине дня представители рабочей группы изучили работу в четвертом секторе, относящемся к акционерному обществу «Юнусабод дехон бозори».

На этом рынке 1626 торговых точек, на которых работают 3 тысячи предпринимателей. В ходе проверки было выявлено много проблем. Автостоянки у рынка не заасфальтированы. Комплекс общественного питания, ряды по продаже и разделке мяса не соответствуют требованиям санитарии и гигиены. Продолжается беспорядочное использование электро- и газовых установок. В туалетах недостаточно средств специальной гигиены.

Представители рабочей группы провели беседу с предпринимателями, в ходе которой было выявлено еще ряд проблем. Как выяснилось, ранним утром на территории вокруг рынка проводятся незаконные торги. За задними воротами рынка скопилось много мусора...

Приятно соответствующее решение должностных лиц и представителей рабочей группы по системному устранению накопившихся за долгое время вопросов, принятию мер и созданию удобств для населения.

Изучены условия жизни в доме Абдуфаттоха Абдулкодирова, проживающего в махалле «Ифтихор». В доме на 5 этажах проживают 8 семей – 30 человек. На протяжении ряда лет жители дома обращались в хокимият по вопросу выделения жилья. К настоящему времени по ряду причин вопрос все еще не решен. Представители рабочей группы пришли к выводу о необходимости положительного решения проблемы этой семьи.

Нурилло НАСРИЕВ,  
Абдулазиз МУСАЕВ,  
специальные корреспонденты УЗА

## Новости

### СУДЕБНЫЕ ОРГАНЫ И СМИ

**Агентством информации и массовых коммуникаций при Президенте Республики Узбекистан в сотрудничестве с Верховным судом и Министерством юстиции организована беседа за «круглым столом» на тему «Последовательное развитие сотрудничества между судебными органами и средствами массовой информации».**

Выступивший на мероприятии, в котором приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, работники Творческого Союза журналистов Узбекистана, ряда государственных и негосударственных средств массовой информации, директор агентства Комилжон Алламжонов обобщил ряд мнений по дальнейшему развитию сотрудничества между судебными органами и средствами массовой информации, разработке и приятию мер, предусматривающих освещение открытых судебных материалов в СМИ.</

